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Referat fra møte 20.3.2026 
Til stede:  

Guro Bøe, Deichman 

Marit Kristine Ådland, OsloMet 
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Asbjørn Risan, Sikt 

Anders Meyn Jensen, NB 

Siri K. Gaski, NB (referent) 

 

Saksliste: 
1:26 – Godkjenning av innkalling og saksliste 

2:26 – Godkjenning av referat fra forrige EDK-møte 

3: 26 – Forkortelser i WebDewey 

Fra Hege: Forkortelsesangivelsen i norsk WebDewey har ikke alltid falt på en 
hensiktsmessig plass for norske forhold. Biblioteksentralen har derfor i noen 
tilfeller endret noe på forkortelsesangivelsen fra WebDewey der det har vært 
behov. I praksis har vi flyttet skråstreken et siffer i egne systemer, slik at tema 
reflekteres bedre i hyllesignaturen. 
 
Vi skulle egentlig (jfr. sak 17:22) utredet hvilke flere områder dette kunne gjelde 
for folkebibliotekene. Det har vi ikke hatt ressurser til å gjøre. 
 
Nå som Bokbasen skal levere klassifikasjon for nye norske utgivelser fører dette 
til problematikk for folkebibliotekenes oppstilling ved at bøker om forskjellige 
emner får samme hylleoppstilling. Vi ber derfor om at forkortelsesangivelsen 
flyttes på disse aktuelle områdene i norsk WebDewey, slik at tabellen er bedre 
tilpasset litteraturbelegget i norske bibliotek. 
 

https://bibliotekutvikling.no/content/uploads/sites/8/2025/10/Referat-fra-EDK-mote-20251014.pdf


Strikking = 746.432/ 
Hekling = 746.434/ 
Nupereller = 746.436/ 
 
Øl = 641.23/ 
Vin = 641.22/ 
 

Tilbakemeldinger: Får klargjort at dette gjelder hyllesignatur, ikke en endring i 
klassifikasjonspraksis. De foreslåtte endringene sendes til WebDewey-redaksjonen, 
framtidige forslag kan også sendes dit. 
 

4:26 Musikkvokabularer i NBvok 

Norsk musikkvokabular lanseres torsdag 26. mars, og ligger ute i NBvok nå. To 
tesauruser: Instrumenter og ensembler, og Sjangre og former. Anders forteller om 
arbeidet og oppsettet: Oppstart i august 2023, representanter fra Nasjonalbiblioteket, 
NRK, Deichman, Norges musikkhøgskole og Biblioteksentralen. Man har mappet mot 
eksterne musikkvokabularer, Library of Congress og SLM, den finske sjanger- og 
formtesaurusen. Redaksjonen består av alle som har vært med på å lage vokabularet, 
og spørsmål og endringsforslag kan sendes dit via NBvok. 

Marit spør om mulig overlapp mellom ntsf (Norsk tesaurus for sjanger og form) og 
musvok, i ntsf gjøres det tydelig at det er snakk om tekst, mens musvok er musikken. 
Status på hvor mange bibliotek som bruker det per nå er usikkert. 

 

5:26 – Runde rundt bordet 

Guro (Deichman) 

- ingen oppdateringer fra Deichman 

Stine (BB): 

- BB jobber mye med RDA, fortsetter med utvikling av egne systemer og 
backendsystemer, jobber med å effektivisere katalogiseringa.  

- Tre stykker fra Bokbasen var i Bristol på CILIPs metadatakonferanse MDG 
Conference 2026, lenkede data og marc. 

- Bibliotekstatistikken ble presentert i Molde, på bibliotekmøtet. 

Asbjørn (Sikt):  

- Jobbet med UiO knyttet til realfagstermer 
- begynt å jobbe med leverandør om en ny metadataeditor for LDR/RDA.  



- Ellers mye arbeid med bibsyskonferansen. 

Hege (BS):  

- Fortsatt mye etterslep etter systembytter i fjor sommer, men 
flaskehalsene begynner å løsne.  

- Lanserte metadatabrønnen på bibliotekmøtet i Molde. Finnes på 
http://bmdb.no.  

- Er i startgropen for å finne referansegrupper til metadataarbeid. 

Siri (NB):  

- ingenting å dele, første møte som sekretær for EDK. 

Vibeke (UiO):  

- Fortsetter arbeidet med KI-genererte emneord, driver testing av det. Tidlig 
å si noe om konkrete resultater per nå, men det jobbes med det, kommer 
kanskje noe informasjon til Korg.dagene i mai.  

- Har fullført å ta inn realfagstermer i Humord, fullført nynorsk oversettelse 
av humord, gjør en rettejobb i realfagstermer i samarbeid med Sikt. 

Marit (OsloMet):  

- KORG-dager 28.-29. mai, Marit er ute av arrangementskomiteen. 
- Har arbeidet med definisjoner, i både tilfang og opprustning, i termbasen 

for bibliotek- og informasjonsfag i Termportalen (UiB), vil gjerne ha 
tilbakemeldinger på termer som mangler. 

 

6:26 Eventuelt 

Ingen saker. 

https://sikt.no/arrangement/bibsys-konferansen-2026
http://bmdb.no/
https://www.ub.uio.no/bruk/sok-i-hele-biblioteket/emneord/humord/index.html
https://uni.oslomet.no/abi/category/abi-arrangerer/korg-dagar/
https://www.termportalen.no/

